
 
 

CONSIGLIO COMUNALE DI MONTICELLO BRIANZA 

Gruppo Consiliare “Vivere Monticello” 

Alla cortese attenzione dell’Assessore ai Lavori Pubblici 

e.p.c. Al Sindaco 

Monticello Brianza, lì 19 gennaio 2025 

OGGETTO: INTERPELLANZA IN MERITO AI PARCHEGGI DESTINATI ALLE PERSONE CON 

DISABILITÀ SUL TERRITORIO COMUNALE 

Premesso che l’articolo 188, comma 1, del Codice della Strada recita: “Per la circolazione e la 

sosta dei veicoli al servizio delle persone invalide, gli enti proprietari della strada sono tenuti 

ad allestire e mantenere apposite strutture, nonché la segnaletica necessaria, per consentire ed 

agevolare la mobilità di esse, secondo quanto stabilito nel regolamento”; 

Premesso altresì che il Comune di Monticello Brianza, nel corso degli anni, ha modificato la 

collocazione dei parcheggi riservati alle persone con disabilità, con gli ultimi interventi realizzati 

a fine 2024 in prossimità dell’incrocio tra piazza De Capitani e via Sirtori, dove il parcheggio 

dedicato è stato spostato progressivamente più vicino alla biblioteca comunale; 

Considerato che tale intervento ha suscitato segnalazioni di difficoltà da parte di alcuni cittadini 

particolarmente sensibili alla tutela dei diritti delle persone con disabilità; 

Rilevato inoltre che, secondo ulteriori segnalazioni dei cittadini, l’occupazione abusiva dei 

parcheggi riservati alle persone con disabilità da parte di utenti non autorizzati rappresenta un 

problema visibile sul territorio, sebbene la frequenza del fenomeno possa variare; 

Si interpella l’Assessore competente per conoscere quanto segue: 

1. L’Amministrazione intende prevedere un parcheggio riservato alle persone con disabilità 

più vicino all’ambulatorio medico situato in piazza De Capitani? 

2. Quali sono le intenzioni dell’Amministrazione per riorganizzare i parcheggi destinati alle 

persone con disabilità nel centro del paese? 

3. È stata valutata la possibilità di riposizionare il parcheggio riservato alle persone con 

disabilità situato in piazza Giovanni XXIII, al fine di renderlo più facilmente accessibile 

per chi deve recarsi presso l’ufficio postale? In alternativa, si prevede almeno 

l’installazione di dissuasori di sosta nell’area piuttosto ampia compresa tra tale 

parcheggio e quello adiacente, per prevenire soste non autorizzate? 

4. Quali misure intende adottare l’Amministrazione per contrastare con maggiore efficacia 

l’occupazione abusiva dei parcheggi riservati alle persone con disabilità? 

Si richiede inoltre che venga fornita risposta orale in occasione della prossima seduta del 

Consiglio Comunale. 

In fede, 

Il nome e per conto del gruppo consiliare “Vivere Monticello” 

Il Consigliere 

John Ross Best 

(firmato digitalmente) 
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